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взаємопов’язаних і взаємообумовлених елементів та відносин, які забезпечують 

здатність підприємства до організації беззбиткової господарської діяльності, 

вміння адаптуватися до зовнішніх і внутрішніх ризиків, забезпечувати ефективне 

використання потенціалу підприємства з метою максимізації його прибутковості.  
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Осіпова А. А., викладач 
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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ В КРИЗОВИЙ ПЕРІОД ЯК ВЕКТОР 

РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ВИРОБНИЦТВА 

Ринкові умови господарювання, які обрали більшість країн світу, мають на 

меті формування сильної економіки на основі конкуренції. З даної позиції державне 

регулювання сільського господарства є важливим для забезпечення як 

еквівалентних відносин між суб’єктами господарювання, так і необхідного рівня 

продовольчої безпеки держави.  

Водночас нераціональність у підборі інструментів і механізмів державного 

регулювання нівелюють стратегічні цілі піднесення економіки країни, а також 

гальмують розвиток галузі, створюючи як внутрішні, так і зовнішні дисбаланси, 

знижуючи її інноваційність та інвестиційну привабливість. У результаті лише 

частина виробників користується регуляційними привілеями й успішно 

розвивається, що негативно позначається на якості продукції і її 

конкурентоспроможності []. 

Саме тому необхідно раціонально та виважено, зважаючи на особливості стану 

економіки держави, здійснювати підбір ключових інструментів державного 

https://j.ideasspread.org/index.php/jems/article/view/431
https://j.ideasspread.org/index.php/jems/article/view/431
https://doi.org/10.30560/jems.v3n1p1
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регулювання. Особливу увагу слід звернути на фінансові складові, за допомогою 

яких можна вибудувати дієвий механізм фінансового стимулювання, що посилить 

взаємодію між виробниками, державою та фінансовими установами й 

організаціями. На основі означеного кола співпраці в перспективі можуть бути 

сформовані потужні внутрішній і зовнішній ринки не лише конкурентних 

виробників, а й конкурентної сільськогосподарської продукції. 

Вивчення зарубіжної практики механізму державного регулювання 

сільськогосподарського виробництва продемонструвало зосередженість на 

стимулюванні малих виробників цієї галузі, маючи в пріоритеті підвищення якості 

сільськогосподарської продукції, екологічності її виробництва й 

експортоорієнтованості. Зокрема, серед активно застосовуваних у світі механізмів 

державного регулювання – розробка та провадження цільових програм, кредитна 

та страхова підтримка, пряма фінансова підтримка – субсидії, субвенції, дотації, а 

також спеціалізована система оподаткування []. 

Вважаємо, що в основі моделі ефективного механізму державної фінансової 

підтримки сільськогосподарського виробництва має бути стимулювання до 

розвитку та функціонування на засадах наукових інновацій саме малих і середніх 

агроформувань: індивідуальних селянських господарств і їх профільних об’єднань, 

селянських фермерських господарств і територіальних сільськогосподарських 

кооперативів. 

Стимулювання та підтримка саме означеного кола виробників дозволить не 

лише забезпечити зайнятість сільського населення та підвищити рівень його 

добробуту, а й активно впроваджувати наукові розробки у реальну виробничу 

діяльність і покращити якість ґрунтів й зменшити їх розораність. 

Результативні показники провадження державного регулювання 

сільськогосподарських виробників за параметрами діючої вітчизняної моделі 

засвідчили, що у 2014 р. в Україні підтримка галузі склала -2,23% ВВП, тоді як у 

країнах Європейського Союзу аналогічний показник фіксувався на рівні 0,71% 

ВВП. В абсолютному вимірі результат сукупної підтримки галузі (TSE) у 2017 р. в 

ЄС становив 104,5 млрд дол., а в Україні – -1,9 млрд дол. Окрім цього, 

відзначається зростання рівня безробіття сільського населення, зниження 

інвестиційної активності та рівня рентабельності сільськогосподарського 

виробництва, а також зменшення кількості малих і мікропідприємств 

досліджуваної сфери діяльності. Тобто чітко прослідковується невідповідність 

задіяних механізмів державного регулювання потребам сучасного 

сільськогосподарського виробництва []. 

Діяльність сільськогосподарських підприємств потребує значних коштів для 

забезпечення безперебійного функціонування процесу виробництва, що зазнає 

значного впливу різних форс-мажорних ситуацій, насамперед – природно-

кліматичного характеру. Таким чином, існує потреба об’єднання в єдиному 

гармонійному векторі інструментів різних видів державного регулювання – 

правового, економічного, фінансового, бюджетного, інвестиційного, що мають 

бути сформовані у чітко означені моделі та програми, а не функціонувати окремо. 

За таких умов їхня взаємодія сприятиме створенню економічно ефективного 
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механізму реалізації, де базисом провадження стануть економічні важелі, 

підкріплені нормативними основами.  

Як результат – закладання підвалин чіткої соціально-економічної політики та 

збалансованого розвитку галузі й національного господарства. І з цієї позиції 

особливої ваги набуває державне регулювання у форматі спеціального 

кредитування та страхування для учасників територіальних виробничих кластерів. 

При цьому діяльність малих сільськогосподарських виробників, що готові 

самостійно провадити діяльність на умовах, визначених державою, доцільно 

стимулювати за допомогою механізмів державного фінансового регулювання у 

сфері мікрокредитування та мікрострахування.  

Фінансова підтримка та регулювання розвитку малих форм 

сільськогосподарського виробництва на селі має здійснюватися комплексно з 

проваджуваними реформами територій. Зокрема, на нашу думку, слід провадити 

регулюючі заходи з посилення організаційно-економічної допомоги у створенні та 

функціонуванні фермерських господарств сімейного типу. 
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ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ МИТНИХ ТА БАНКІВСЬКИХ ПРОЦЕДУР В 

УКРАЇНІ  

Євроінтеграційний процес зумовив розвиток міжнародної співпраці України, 

що на сучасному рівні вимагає впровадження діджиталізованих технологій в 

економіку держави, де особливе місце займає автоматизація митних та банківських 

процедур. Перехід до цифрових технологій сприяє оптимізації робочого процесу, 

зменшенню операційних витрат, забезпеченню високоякісного обслуговування 

клієнтів, зростанню попиту на кваліфікованих спеціалістів тощо. Актуальність 

модернізації митниці полягає в оптимізації часових витрат та мінімальному 

використанні матеріальних засобів.  

Інформаційно-комунікаційні технології України мають досить високий рівень 

розвитку, хоча рівень діджиталізації є порівняно низьким у порівнянні із світовим 

рейтингом. НБУ пильна увага приділяється перспективам розвитку фінансового 

сектору держави у контексті введення в дію інноваційних розробок та діджитал-

рішень [3]. Нині більше 70% українських банків мають свою систему інтернет-

банкінгу, проте актуальним питанням залишається активізація цифровізації інших 

30% банків (табл. 1) [5].  
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